



2025年8月12日 星期二
农历乙巳年 闰六月十九 今日8版 第18076号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

国家公园有了“产权证”

新华社北京8月11日电(记者 王立彬)

自然资源部8月11日宣布,我国首批5个国家公园全部完成确权登记。大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山和三江源国家公园都有了“产权证”。

这“产权证”不一般,经国务院授权,由自然资源部委托,行使所有权的是中央人民政府或受委托省级人民政府。

海南热带雨林国家公园总面积4268.54平方公里,海南省人民政府代行全民所有自然资源资产所有者职责;武夷山国家公园总面积1280.41平方公里,福建、江西省人民政府代行职责;大熊猫

国家公园总面积约2.2万平方公里,由陕西、甘肃、四川三省人民政府分别代行职责。作为目前最大的国家公园,三江源国家公园总面积约19.07万平方公里,青海省人民政府代行职责。

作为唯一由中央人民政府直接行使所有权的国家公园,东北虎豹国家公园总面积1.41万平方公里,自然资源部(含国家林草局)履行所有者职责。

通过确权登记,国家公园“四至”范围在国土空间精准落地,明确各类自然资源资产产权主体,界定不同层级政府行权范围,厘清所有者、监管者及其责

任,为国家公园管理提供产权支撑。

划清四个“边界”,即全民所有和集体所有之间的边界,全民所有、不同层级政府行使所有权的边界,不同集体所有者的边界,不同类型自然资源的边界并建立数据库,为相关资源资产处置配置、有偿使用、收益管理提供权责依据。

既向管理提供产权依据,又要让农民群众获益。

海南热带雨林国家公园核心保护区涉及整体生态搬迁,探索出土地权属置换路径,实行迁出地与迁入地的土地所有权等价置换,——下转2版①

www.icswb.com 晚报热线 82220000

中共中央印发《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的

二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党校(行政学院)教育培训干部和党员的主渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用,对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论武装全党,培养造就堪当民族复兴重任的执

政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委要认真落实党校(行政学院)、管党校(行政学院)、建党校(行政学院)的主体责任,抓好《条例》学习宣传、贯彻落实和督促检查,确保党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实党中央精神。

《条例》,坚持党校姓党根本原则,自觉服务党和国家工作大局,更好为党育才、为党献策,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。



14.4%、47.3%、31.5%、19.1%、61.3%,其中马来西亚超过美国,成为仅次于中国香港的我省第二大贸易伙伴。

长沙贸易占比攀升至52.9%。前7个月,长沙市进出口总值1627.3亿元,增长1.5%,规模居全国31个省会城市(含直辖市)第13位,占全省进出口总额的52.9%。同期,湘阴、益阳、怀化、常德进出口分别增长62%、19%、7.8%、5%。

经营主体活跃度稳步提升。前7个月,全省有进出口实绩的企业7258家,较上半年多311家,较去年同期多592家,其中进出口规模超50亿元的7家,超10亿元的57家。生产型企业进出口1478.8亿元,占整体规模的48.2%。

对东盟、非洲、中东保持增长。前7个月,湖南对东盟、非洲、中东分别进出口595.2亿元、338.9亿元、204.2亿元,分别增长17.9%、11.3%、9.7%,其中对非贸易规模居中西部第一。对欧盟进出口269.5亿元,其中7月份增长8.2%,已连续2个月增长。从单一国别(地区)看,对马来西亚、印尼、越南、德国、阿联酋分别增长73亿元,显示出湖南省外贸“含新量”“含绿量”正在提升。

不作外语限制 不搞论文“一刀切”

湖南产业人才高级职称评审放宽多项条件

长沙晚报8月11日讯(全媒体记者 刘攀)记者11日从湖南省人力资源和社会保障厅获悉,湖南省2025年“湘产专场”产业人才高级职称评审等成果作为其专业代表作,替代论文要求。评审时不得以

中的专利成果、项目报告、工程方案、设计文件、软课题研究报告、可行性研究报告、规划设计方案、工艺流程开发标准等成果作为其专业代表作,替代论文要求。评审时不得以没有公开发表论文为由,对企业专业技术人才晋升职称实行“一票否决”。

不作外语等限制性要求。企业专业技术人才申报职称时,外语、计算机(数字技术)应用能力、继续教育学时不作要求,具有相应证书或达到某个水平可在量化评审时予以赋分或加分。

同时,放开台阶、年龄限制。企业专业技术人才业绩突出、贡献卓著、满足相关条件的,可直接申报副高级职称。

湖南适度放宽申报条件:不搞论文“一刀切”。企业产业专业技术人才可用工作实践

——下转2版②

“钻缝”利器破解全球狭窄施工难题

坚持技术创新与产品升级,三一重起将每年销售收入的5%~7%投入研发

长沙晚报全媒体记者 王佳怡

全球最大的4000吨轮式起重机最大起升高度能达到200米;全球最大的4500吨履带起重机,占地近4200平方米,一次能吊起3000多辆小轿车。这些巨型机械,均出自三一汽车起重机械有限公司(以下简称“三一重起”)之手。

近日,记者走访得知,三一重起将每年销售收入的5%~7%投入研发创新,坚持技术创新与产品升级,不仅能“做大”,还能“做小”。如今,其小型起重机凭借先进技术,在狭窄空间作业中表现卓越。无论是在空间逼仄的城市建筑工地还是在布局紧凑的工厂车间,都能轻松应对。

小型化“钻缝”作业 城镇化建设的灵活利器

在三一重起的小型机械展示区,工作人员现场启动一台小型起重机,只见它在模拟的狭窄巷道作业场景中,支腿灵活伸缩调整。随后,吊臂精准伸向堆放在角落的小型构件,吊钩轻巧起落,将重物稳稳移至指定位置。

三一重起轮式起重机研究院院长谢恩华告诉记者,研发中心正以“大型化、小型化”为发展趋势,一方面突破4000吨及以上更大吨位装备技术,服务于风电与核电吊装领域;另一方面研发12吨以下适应狭窄城区的小型智能起重机,其中12吨以下小型智能起重机的研发,正是为了适配城镇化建设的需求。

以STC120T5汽车起重机为例,其7米最小转弯半径和6.7×6.1米超大支腿跨距,让它在复杂场景中尽显优势。在钢结构厂房构件吊装中,它能轻松展开支腿,适应现场不平整地面;在市政管线抢修时,紧凑车身可在狭窄辅路快速展开,轻松避让架空线完成1.5吨管道更换。正如谢恩华所说,这种小型化路径彰显了三一重起在工程机械绿色转型中的坚定决心,为局促的城区施工提供灵活高效的设备支撑。



三一重起厂房内,工人们正在生产汽车起重机。长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄

电动化全面重构 绿色施工的成本革命

的干扰。

三一重起在电动化产品布局上表现突出,其电动起重机分插电、混动和纯电三种类型。在长沙香炉洲大桥建设中,STC500BEV行业首款50吨级纯电起重机为长沙绿色施工提供了范例。长沙市鸿翔起重吊装有限公司操作手余文鑫说:“这台设备充满电一次性可以用3至4天,10天下来,电费比油费省了2000多元,运行过程

中的噪声水平明显降低,不仅减少了对工人和周边居民的干扰,还改善了施工环境。”

——下转5版

技术创新看长沙

长沙市科技局 长沙晚报 联合主办

“足”够亮眼,村超全国赛两连胜

宁乡金洲星邦智能足球队分别以4比0和3比1战胜小组两个对手

长沙晚报8月11日讯(全媒体记者 张禹
通讯员 段华良)10日的贵州榕江万众瞩目,在2025村超全国赛的舞台上,来自湖南长沙的宁乡金洲星邦智能足球队首战对阵陕西汉阴足球队,以4比0的大比分实现开门红。11日下午5时,宁乡金洲星邦智能足球队对阵香港海南社团总会足球队,以3比1取胜。随后的小组赛,宁乡队8月14日15时将对阵江西村超队,8月15日19时迎战四川村超队。

宁乡队的村超全国赛湖南赛区夺冠征途,每一步都烙印着拼搏与坚持。赛事伊始,这支由学生、教师、工人等各行业足球爱好者组成的队伍,便展现出扎实的技术功底和默契的团队协作精神。从小组赛的势如破竹到淘汰赛的步步为营,他们像一把越磨越利的剑,将对手的防线一一撕开,最终以小组第一的优异成绩强势晋级。

在湖南赛区半决赛时,宁乡队遭遇坐拥主场之利的东道主队,宁乡健儿们顶住了山呼海啸般的现场压力,防守时如铜墙铁壁,密



11日,宁乡金洲星邦智能足球队以3比1战胜香港海南社团总会足球队。长沙晚报通讯员 段华良 供图

今年将实现乡乡有一条 “美丽农村路”

近十年长沙完成农村公路提质改造约15000公里

长沙晚报8月11日讯(全媒体记者 吴鑫矾 实习生 陈宇琪)近日,交通运输部、财政部、自然资源部联合印发《新一轮农村公路提升行动方案》(以下简称《行动方案》),部署实施新一轮农村公路提升行动相关工作,持续推动“四好农村路”高质量发展。11日,记者从长沙市交通运输局获悉,近年来,长沙市推动建立“四好农村路”建设、管理、养护、运营长效机制,结合全市乡村振兴美丽宜居村庄建设,已实现县具有一条“县级样板路”,2025年将实现乡乡有一条“美丽农村路”。

《行动方案》提出,各地要加快组织实施路网质量提升行动、安全提升行动、运输提

升行动、治理能力提升行动、出行服务提升行动、和美乡村提升行动、助力产业提升行动、就业增收提升行动等八大农村公路提升行动。

《行动方案》明确,到2027年全国完成新改建农村公路30万公里,实施修复性养护工程30万公里,实施安全生命防护工程15万公里,改造危旧桥梁9000座,建制村通公交率逾55%;到2035年建成“规模结构合理、设施品质优良、治理规范有效、运输服务优质”的农村公路交通服务体系。

在浏阳市东南片区的文家市、小河、大围山等乡镇,

——下转3版①